
 
 Comitê de Gerenciamento das Bacias Hidrográficas dos Rios Cubatão e Cachoeira 

Ata da 77ª Reunião da Comissão Consultiva, 01 de março de 2019 
 

 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 

Ata nº 77 da Reunião da Comissão Consultiva do Comitê de Gerenciamento das Bacias 
Hidrográficas dos Rios Cubatão e Cachoeira - CCJ 
Local:  rua Arno Waldemar Döhler, 145 – Zona Industrial Norte - Joinville/SC 
Data:  01/03/2019  -  Início: 13h45min  -  Término: 14h45min  
 
Participantes: 

1. ACIJ – José Mário Gomes Ribeiro 
2. UDESC – Virginia Grace Barros 
3. ACIJ – Elaine Cristine Scheunemann Fischer 
4. AJORPEME – Luiz Carlos Boebel 
5. EPAGRI – Onévio Zabot 
6. IMA – Marta Beatriz Maccarini 
7. SEC – Vanilson Marcelino Costa 
8. CAJ – Claudia Rocha 
9. ROTARY CLUBE – Edson Trapp 

 
Ausências Justificadas: 

10. Gabriel Klein Wolfart – SINDIPEDRAS (whatsapp) 
11. Paloma Meneghini – CAJ (agenda google) 

 
ASSUNTOS DISCUTIDOS:  O Sr. José Mário Gomes Ribeiro – Presidente, abriu a reunião, saudou 
os presentes, apresentou a pauta do dia, como primeiro assunto, confirmou entre participantes 
o recebimento via e-mail/correio da ata referente à última reunião (nº 75, datada de 22 de 
novembro de dois mil e dezoito), dispensando a leitura da mesma, sendo que esta foi aprovada 
sem ressalvas.  Partiu-se então para os demais pontos de pauta, onde foram discutidos os 
seguintes assuntos:  2) Plano de Bacia: o Sr. Presidente lembrou aos presentes que os Planos de 
Bacia do Comitê não tem nenhuma previsão de execução por parte do Governo do Estado, 
várias vezes foram assuntos de pauta, sem no entanto, efetivamente serem executados, desta 
forma será elaborada uma moção para aprovação em Assembleia, para o Conselho Estadual de 
Recursos Hídricos, solicitando providências a respeito da revisão do plano de bacia do rio 
Cubatão e elaboração do plano de bacia do rio Cachoeira; 3) Plano de Trabalho - 2019:  o Sr. 
Presidente expôs as atividades previstas para este ano – monitoramento da qualidade e 
quantidade de água; monitoramento meteorológico; educação ambiental; reuniões de equipe 
técnica, comissão consultiva e assembleia; planejamento estratégico; comunicações, 
publicações e participação em eventos; representações; atendimento a demandas de dados 
para a comunidade; captação de recursos; atividade de gestão de rotinas do Comitê; 4) Plano 
de Comunicação:  foi exposto pelo Presidente as ações previstas – elaboração do plano de 
Comunicação e Mobilização; organização dos leads; reelaboração da assinatura de e-mail; 
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aprovação do plano de comunicação; criação de perfil no Facebook; criação de perfil no 
Instagram; reunião com a Univille, para solicitação de apoio técnico e logístico; reformulação 
do site do Comitê; elaboração dos boletins informativos e distribuição eletrônica dos mesmos; 
5) Plano de Capacitação:  o Sr. Presidente informou que será adotado como referência o curso 
da ANA – Agência Nacional de Águas, com o título - Comitê de Bacia Hidrográfica:  o que é e o 
que faz?, esta capacitação será voltada aos membros do Comitê e realizado em dois momentos 
– Ensino a Distância (EAD) e presencial na Assembleia do Comitê, sendo dividida em dois 
blocos, isto é duas Assembleias, o conteúdo EAD será disponibilizado de forma eletrônica com 
carga horária de 4h30min/cada e a fixação do conteúdo de forma presencial com carga horária 
de 30min/cada, sendo ao final do curso emitido um Certificado de Participação aos membros 
que cumprirem a carga horária; 6) Planejamento Estratégico: conforme o Sr. Presidente está 
em fase de estruturação da dinâmica a ser aplicada, onde pretende-se envolver os membros 
em reuniões setoriais com a presença de pelo menos 3 representantes dos grupamentos; 7) 
Questionário – Entidade Executiva:  o Sr. Presidente apresentou aos presentes um esboço da 
proposta de questionário para avaliação entidade executiva, a Sra. Claudia Rocha – CAJ, no 
entanto contestou alguns pontos e considera muito cedo para uma avaliação entidade, sendo 
assim conforme os demais membros da Comissão Consultiva presentes, foi solicitado que seja 
reapresentado uma nova proposta de questionário a ser aplicado em momento futuro; 8) APA 
– Dna. Francisca:  o Sr. Presidente, representa o Comitê dentro do Conselho da APA – Dona 
Francisca, e assim sendo, foi questionado pelo Ministério Público Estadual, no Inquérito Civil 
Público nº 06.2018.00005985-1, a prestar esclarecimentos de forma pessoal, individualizada, 
sobre seu voto referente a instalação do empreendimento Gutknecht Cervejaria Ltda. 
(Cervejaria Gutbrau), onde comunicou os presentes que formalizou resposta e protocolou 
junto ao Ministério Público Estadual no dia vinte e cinco de fevereiro de dois mil e dezenove, 
informando que votou pela aprovação do projeto, em reunião do dia doze de junho de dois mil 
e dezoito, onde foi ressaltado que ao empreendedor que o licenciamento ambiental do 
empreendimento deverá correr obrigatoriamente pelo órgão ambiental competente, para 
fazer, inclusive as devidas ressalvas, sob aspecto ambiental, arquitetônico e histórico; 9) 
Assuntos Gerais:  através de e-mail a DRHI – Diretoria de Recursos Hídricos da SDS – Secretaria 
de Estado de Desenvolvimento Econômico Sustentável, solicitou participação de técnico da 
entidade na próxima reunião de Assembleia, para apresentação do assunto:  processo de 
seleção, renovação e substituição de organizações e membros nos Comitês de Bacia 
Hidrográfica (20min), aprovada pela Comissão. Sem que mais ninguém fizesse uso da palavra, o 
Presidente deu por encerrada a reunião da qual segue lavrada a presente ata. 

Joinville, 01 de março de 2019 
 

75 José Mário Gomes Ribeiro Elaine Cristine Scheunemann Fischer 
76 Presidente Secretária Executiva 
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